Solution série n°3

Exercice n°1 :

Calcul de la différentielle extérieure de

W= cdy—ydx
_ _ zdy—ydx \ __ y
dw - d(W) - d 2+y2 - d ('szin dy - 2+y2dac>

a2 dy) (%yz,dx) = & (s8) dondy+ 2 (%5 ) dyndy
—2 (s )dx/\dx

12+y dy A dzx
— y2*£v _ 2oz _ 0
T (224y2)? (224y?)? T

Exercice n°2 :

1- Montrons que w n’est pas exacte
. — 2 2 2 =92
onpose :p(z,y)=2*+y +2z , q(z,y)=2y
calculons %(m,y) et 94
y

oz (CIZ, y)
%2 (z,y) =2 S (2,y)=0
L (w,y) # L (z,y)
Donc wn ebt pas exacte .
20na: ¢p@)w(z,y) =
Posons :

v (x) (az2 +y% 4+ 2x) dx + 2yp (z)d

p1(z,y) = ¢ (2) (2* + 4> + 22) q (z,y) = 2y ()
calculons %( ,y) et % (z,v)

& (w,y) =2y (x) (1) et 20 (x,y) =2y (z) (2)
%’;1 (x,y) =

(o) = yp(e ) = 20p' (0
On obtient :p (x ) Ce®  on choisit C=1
st df = ¢(z)w(z,y)
alors a£ = (22 +y* +2z2)e” (3)
8f = 2ye” (4)
de l’équatlon (4)

alors ¢ (z) = €*

on obtient : f (x,y) = y%e® + C ()
(3) = y?e" +C' (z) = (2? + y* + 22)

par intégration on obtient :  C (z) = 2%e® + k finalement :
f(z,y) =y?e®+ C(x) (332 + y2) et +k

Exercice n°3:

2
w(z,y) = 2?g”dm - ?’j—Qdy

1- Sion pose p(z,y)= 2?‘” et q(z,y)= ‘z—z
w(z,y) est fermée <= gy (x,y) = aq L (z,y)
Op e
% (1,y) = ~2 = %4 (z,y)
Donc w (x,y) est fermeée
2- a- w est fermée ; U est étoile 7?7



d’apres Poincaré w est exacte
b- On peut aussi prouver que w est exacte en
calculant ses primitives
w est exacte <:> 3 f une fonction tel que df =w

df = da:—i— dy—dea?—xdy
D
of _ _a?
="y (3
léquation (1) = f(z,y) = §+H(y)
2 2
(

léquation (2) = —%4; = fg—JrH’(y

2 )
donc H (y) =C alors flz,y) = %+C’

Exercice n°4 :
a- w (z,y) = 3xydx + (x3 — sin y) dy
p(z,y) =32%y et q(x,y) = 3a?
5 (z,y) = 22 = § (z,y)

donc w est fermée sur R?

d’aprés Poincaré w est exacte sur R?

alorsw(x y) =d f (z, y) <=V (z,y) € R?
=3zy? (1) ay =23 —siny  (2)

l'équation (1) = f(z,y) = 2%y + ¢ (y)
I'équation (2) = 23 —siny = 23+ ¢’ (y) = ¢ (y) =cosy+C
Finalement  les primitives de w sont les fonctions
f(z,y) =2y +cosy+C
b- L’équation différentielle 3z2y + (£E3 —sin y) y =0
correspond & w (z,y) =df (z,y) =0
dont la solution est : 23y + cosy = K KeR



